

乐山日报

LESHAN DAILY

2021年6月16日

星期三

农历辛丑年五月初七

中共乐山市委机关报
乐山日报社出版
国内统一连续出版物号
CN 51-0011
邮发代号 61-53
今日4版
总第11287期

社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



总编辑：王大强 值班编委：陈军

乐山城区天气预报：白天到晚上阵雨 风向：西风1-2级 气温：20℃-27℃

中共四川省委十一届九次全会举行

全会由省委常委会主持 省委书记彭清华讲话

全会坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平总书记关于创新发展的重要论述，全面落实党的十九届五中全会决策部署，审议通过了《中共四川省委关于深入推进创新驱动引领高质量发展的决定》



省委书记彭清华讲话。



6月15日，中国共产党四川省第十一届委员会第九次全体会议在成都举行。

四川日报全媒体记者 欧阳杰 摄

中国共产党四川省第十一届委员会第九次全体会议公报
(2021年6月15日中国共产党四川省第十一届委员会第九次全体会议通过)

中国共产党四川省第十一届委员会第九次全体会议，于2021年6月15日在成都举行。

出席全会的有，省委委员82人，候补省委委员4人。省纪委监委、省委组织部和有关部门负责同志列席会议，省第十一次党代会代表中部分基层同志和专家学者也列席会议。部分科研单位(院所)、创新型民营企业负责人应邀列席会议。

全会由省委常委会主持。省委书记

彭清华作了讲话。

全会深入贯彻习近平总书记关于创新发展的重要论述，全面落实党的十九届五中全会决策部署，审议通过了《中共四川省委关于深入推进创新驱动引领高质量发展的决定》。彭清华就《决定(讨论稿)》向全会作了说明。

全会指出，随着新一轮科技革命和产业变革突飞猛进，创新已成为重塑全球和区域竞争格局的关键变量。党的十八大以来，习近平总书记统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，站在党和国家事业发展全局高度和长远角度，对创新发展作出战略性擘画和系统性部署，先后提出一系列新思想、新观点、新论断、新要求，特别是亲自谋划、亲自部署、亲自推动成渝

地区双城经济圈建设，要求打造带动全国高质量发展的重要增长极和新的动力源，赋予建设具有全国影响力的科技创新中心的战略使命，并在对四川工作系列重要指示批示中多次强调创新发展，为我们指明了前进方向、提供了根本遵循。全省上下要进一步提高政治站位和战略站位，坚持创新在现代化建设全局中的核心地位，更好把握新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局，把创新驱动引领高质量发展作为一项长期而紧迫的重大任务来抓，推动新时代治蜀兴川再上新台阶。

全会提出了深入推进创新驱动引领高质量发展的总体要求，强调必须以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记对

四川工作系列重要指示精神，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，牢固树立科学技术是第一生产力、创新是引领发展的第一动力、人才是第一资源理念，全面落实“四个面向”要求，深入实施创新驱动发展战略，大力推动科教兴川和人才强省，坚持服务国家全局与推动地方发展相统筹、深化科技创新与强化制度创新相协同、激活资源存量与做优资源增量相促进、发挥政府作用与激发市场活力相结合，加快建设具有全国影响力的科技创新中心，塑造更多依靠创新驱动、更多发挥先发优势的引领型发展。

全会明确了深入推进创新驱动引领高质量发展的方向路径和主要目标，强调当前和今后一个时期要一头抓国

家战略科技力量建设，一头抓产业技术创新和全社会创新创造，加快把创新资源优势转化为高质量发展优势。经过“十四五”时期努力，进一步提升我省在全国创新版图中的战略地位，打造国家战略科技力量重要承载区和创新要素加速集聚地，建成创新驱动发展先行省，为国家高水平科技自立自强作出更大贡献；提升区域综合创新能力，保持全社会研发投入强度增幅、每万人口高价值发明专利拥有量增速高于全国平均水平，培育一批高水平科研机构、领军型创新团队，形成一批重大原创性成果；提升创新体系运行质量和整体效能，军民、央地、校(院)企融合创新深入推进，打造一批高水平创新联合体；提升创新对高质量发展的支撑引领作用，

高新技术企业数量较“十三五”末实现倍增，高新技术产业营业收入和战略性新兴产业增加值占规模以上工业比重持续上升，在发展质量变革、效率变革、动力变革上迈出更大步伐。

全会提出，以成渝地区双城经济圈建设和省委“一千多支”发展战略为引领，优化区域创新布局。要加强战略协同、规划联动、政策对接，以“一城多园”模式与重庆共建西部科学城，打造成渝“创新金三角”，建设全国重要的科技创新和协同创新示范区。要增强成都创新主干和极核功能，加快建设全国重要的创新策源地和具有国际影响力的创新型城市，建设成渝资创新共同体，把成渝都市圈打造成为高质量紧密型创新生态圈。(紧转第2版)

马边：深山通坦途

蜀道难，难于上青天。马边彝族自治县地处四川盆地西南边缘的小凉山腹地，千百年来荆棘崎岖的道路是阻碍其发展的最大瓶颈之一，当地优质的茶叶、竹笋、矿产等难以运出去，外面的物资难以进来，长时间处于自给自足的“自我循环”状态。

根本的改变发生在2020年底，当仁沐新高速马边支线通车后，马边彻底打破交通瓶颈，融入乐山“一小时经济圈”。自此，马边驶上发展快车道。

仁沐新高速马边支线起于四川省仁寿县至屏山新市公路主线富新镇附近，与主线沐川枢纽互通相接，止于马边县城北侧。路线总长43.85公里，全线桥隧比高达77.4%。

项目建成通车后，马边正式迎来“高速时代”，马边到成都车程由6小时缩减至3.5小时，马边到沐川车程由2小时缩短至40分钟，马边到乐山城区车程由3小时缩短至1小时，马边全面融入乐山“一小时经济圈”。

“等乐西高速建好后，我们将成为‘大小凉山的交通枢纽’。”圆梦的马边群众对未来发展信心十足。

乡村振兴有“路”

高速公路让彝区发展提速，便民路让彝区群众喜上眉梢。

“以前去镇上，要走一条不到1米宽的沿河小路，人和牲畜同行，要走2个多小时；现在路通了，坐车只要10多分钟。”今年64岁的代德兰是马边民主镇龙秧坪村人，她口中的路叫苏民路，于2020年正式通车。

苏民路连接苏坝镇和民主镇，全长33.22公里。苏民路的修建，将苏坝镇到民主镇的距离由曾经的71公里缩短为24公里，是马边县内毗邻乡镇畅通出行的重要一环，也是加快苏坝镇、民主镇脱贫攻坚步伐、加强对外交流，打造特色乡村旅游，带动马边全县发展的重要



高速公路直通小凉山彝区腹地马边

经济通道。

“我是做肉牛生意的，以前从昆明买小牛，养大后再卖出去，运输成本高，赚不了几个钱。”在民主镇发展肉牛产业的立克捷说，苏民路通车后，出行便利省时，他的生意开始做大做强。

“下一步，民主绿色工业园区建成

后，这条道路将成为马边磷矿重要的外运通道。同时，茶叶、竹笋、生猪、肉牛都将从这里运出去。”在民主镇人大主席毛利勋眼中，苏民路不但是苏坝镇和民主镇群众的便民路，更是马边经济发展的重要通道。

(下转第2版)

易凡调研县(市、区)“有事来协商”工作开展情况

推动平台建设从“有形覆盖”向“有效覆盖”转变

本报讯(周全成记者 杨心梅)近日，市政协主席易凡先后赴犍为县、沐川县、马边彝族自治县、峨眉山市、夹江县、井研县，调研“有事来协商”工作开展情况。市政协秘书长廖敏参加调研。

“大家觉得‘有事来协商’平台作用大不大？”“在平台建设运行中有哪些突出的困难？”……每到一个个乡镇(街道)、村(社区)，易凡都认真查看“有事来协商”平台场地设置和协商议事会构成情况，与基层组织和联络站负责同志交谈，

详细询问协商活动开展和成果转化情况，对各地因地制宜搭建“有事来协商”平台、务实开展协商活动的做法和成效给予肯定。

易凡指出，全市政协系统“有事来协商”平台建设推进会以来，各县(市、区)政协主动作为，推动“有事来协商”工作取得阶段性成效，形成了党委重视、政府支持、政协搭台、各方参与的良好局面。全市政协系统要认真落实市委工作要求，深入实践探索，(紧转第2版)

公告

根据中央关于开展全国政法队伍教育整顿的部署和省委安排，四川省政法队伍教育整顿第十督导组对我市政法队伍教育整顿工作开展驻点指导。督导组进驻期间设立值班电话：0833-2156255；邮政信箱：四川省乐山市A009号专用信箱；邮箱地址：市中区月畔塘街31号。督导组受理电话时间为每天8:00-20:00。督导组主要受理反映我市及所辖县(市、区)党委政法委、法院、检察院、公安、司法行政机关和监狱政法干警问题的来信来电。其他不属于受理范围的问题，将按规定交由有关部门处理。

奋斗百年路 启航新征程
——区县巡礼——